


La ciencia de datos en los negocios
Evaluación de modelo: indicadores de rendimiento
El resultado que genera el modelo predictivo desarrollado es una clase o categoría (modelo de clasificación) o bien un número diferenciado o probabilidad (modelo de regresión). Vamos a analizar los indicadores que se suelen implementar para evaluar el rendimiento de cada uno de estos modelos.
Indicadores de evaluación para un modelo de clasificación
Para una estructura de datos DSUC diseñada solo con dos posibles resultados {«sí», «no»}, la decisión del resultado depende del umbral asignado al modelo. Si el modelo se aplica a un registro de datos, solo hay cuatro resultados posibles: verdadero positivo, verdadero negativo, falso positivo y falso negativo.
· Verdadero positivo (VP): si la predicción es correcta, el clasificador genera una etiqueta «sí» para el registro de datos.
· Verdadero negativo (VN): si la predicción es correcta, el clasificador genera una etiqueta «no» para el registro de datos.
· Falso positivo (FP): si la predicción es errónea, el clasificador genera una etiqueta «sí» para el registro de datos.
· Falso negativo (FN): si la predicción es errónea, el clasificador genera una etiqueta «no» para el registro de datos.
Estos cuatro resultados posibles se suelen presentar en forma de matriz llamada matriz de confusión, tal y como se muestra a continuación.
	Matriz de confusión

	
	Resultado del modelo

	
	SÍ
	NO

	Resultado deseado
	SÍ
	Número de valores VP
	Número de valores FN

	
	NO
	Número de valores FP
	Número de valores VN


Hay tres indicadores de rendimiento para los cuatro resultados posibles que miden la calidad del modelo. Son la precisión, exactitud y sensibilidad, tal y como se explica en las siguientes ecuaciones.
 
Número de VP
 número de VP + número de FP
 
Número de VP+númeronúmero de VN
 número de VP + número de VN + número de FP + número de FN
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Número de VP
 número de VP + número de FN
Para distinguir entre las dos clases del modelo de clasificación {«sí», «no»}, debe aplicarse un umbral. Puede establecerse este valor de corte en un porcentaje determinado que se decida durante el análisis y un valor de salida que sea superior a este valor de corte se considerará un «sí», mientras que los valores de salida inferiores se considerarán un «no». Por lo tanto, el rendimiento del modelo depende del valor de corte que afecta al número de verdaderos positivos, verdaderos negativos, falsos positivos y falsos negativos en consecuencia.
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